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PROTOKÓŁ Nr LXXXVII/24 
LXXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 28 marca 2024 r. 

 
LXXXVII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 8:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego                
i kancelarii Rady Gminy. 
 

PROPONOWANY PORZĄDEK SESJI: 
 

1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów LXXXIV, LXXXV i LXXXVI sesji. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r. - referuje p.Monika Grala-
Wierzba, 
2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Pszczółki umowy na realizację 
projektu „Druga szansa” - referuje p.Wawrzyniec Rybak, 
3) w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego gminy Pszczółki oraz miejscowych planów zagospodarowania 
przestrzennego gminy Pszczółki - referuje p.Agnieszka Rogińska. 

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki za 2023 r. - 
referuje p.Anna Niedźwiecka-Hirsz - Przewodnicząca Komisji 
 

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy 
Pszczółki za 2023 r. - referuje p.Ryszard Pstrągowski - Przewodniczący Komisji 
 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury                
i Sportu Rady Gminy Pszczółki za 2023 r. - referuje p.Tomasz Nowosad - Przewodniczący 
Komisji 
 

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2023 r. - referuje 
p.Przemysław Jaskólski - Przewodniczący Komisji 
7. Plan pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Pszczółki na 2024 r. - 
referuje p.R.Pstrągowski 
 

8. Plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu Rady Gminy 
Pszczółki na 2024 r. - referuje p.T.Nowosad 

9. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 

odpowiedziach. 

10. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 

11. Wolne wnioski i informacje 

12. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

LXXXVII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram LXXXVII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie. 
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      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 11 radnych 
(4 nieobecnych - radni: Paweł Cichocki, Krzysztof Kutkowski, Magdalena Niemczuk  
i Sławomir Ziętek) - lista obecności w załączeniu. Powiedziała, że sesja jest zdolna do 
podejmowania prawomocnych i odczytała treść klauzuli RODO. 

 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni.   
Uwag nie zgłoszono.  
 

4) przyjęcie protokołów LXXXIV, LXXXV i LXXXVI sesji 
Przewodnicząca Rady A.Staniewicz powiedziała, że protokoły LXXXIV, LXXXV i LXXXVI 

sesji były wyłożone do wglądu w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych 
uwag, w związku z czym zostają zatwierdzone. 

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r.  
 

Projekt uchwały szczegółowo omówiła p.Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy. 
Szczegółowo zostały one omówione podczas wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy. 
 

          Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowa-
nie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik głosowania: 
ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVII/514/24. 
 

2) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Pszczółki umowy na realizację 
projektu „Druga szansa” 

 

Projekt uchwały przedstawił p. Wawrzyniec Rybak - radca prawny. Wyjaśnił, że celem 
projektu jest aktywizacja społeczno-zawodowa 60 osób w wieku produkcyjnym, dotkniętych 
lub zagrożonych ubóstwem albo wykluczeniem społecznym, w tym osób niepełnospraw-
nych. Program będzie realizowany na terenie 3 powiatów oraz miasta Gdańska. Jego 
realizacja zostanie sfinansowana ze środków unijnych, a wkładem naszej Gminy będzie 
udostępnienie pomieszczeń do prowadzenia zajęć dla zakwalifikowanych osób.   
 

Radna Anna Niedźwiecka-Hirsz zapytała, czy podana liczba uczestników dotyczy miesz-
kańców Pszczółek, czy podanego przez Pana terenu? 
Pan W.Rybak – (…?) 
Przewodnicząca Rady zapytała o wielkość środków, które w naszej gminie będziemy musieli 
zabezpieczyć. 
Pan W.Rybak odpowiedział, że nasz udział to wkład rzeczowy w postaci udostępnienia 
pomieszczeń. 
 

          Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVII/515/24. 
 

3) w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzen-
nego gminy Pszczółki oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gminy 
Pszczółki 
 

Projekt uchwały szczegółowo omówiła p.Agnieszka Rogińska. 
Radna Marta Grzeszczyk powiedziała, że zmienia się ustawa o planowaniu i zagospoda-
rowaniu przestrzennym, a w uchwale mówimy też o planach ogólnych, więc kiedy nas 
„dotknie” ta zmiana i czy mieszkańcy będą mogli składać wnioski?  
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Pani A.Rogińska odpowiedziała, że ustawa, o której mowa, weszła w życie 24 września 
2023 r. Mamy dwa obszerne opracowania do zrealizowania. Następnym będzie podjęcie 
uchwały w sprawie ogólnego planu zagospodarowania przestrzennego, który zastąpi nam 
studium. Plan ogólny będzie aktem prawa miejscowego i będzie weryfikował pod kątem 
zgodności decyzje o warunkach zabudowy i miejscowe plany zagospodarowania 
przestrzennego. Wnioski o zmianę do planu można składać cały czas i będą one 
sukcesywnie uwzględniane na etapie planowania. 
Radna M.Grzeszczyk zapytała, czy już wydane decyzje o warunkach zabudowy i wdrożone 
miejscowe plany zostaną przeniesione do planu ogólnego? 
Pani A.Rogińska odpowiedziała twierdząco.  
Radna M.Grzeszczyk powiedziała, że warto byłoby bardziej nagłośnić sprawę, żeby 
mieszkańcy wiedzieli, iż mogą zabrać głos w tym temacie.  
Pani A.Rogińska powiedziała, że to jest wymóg ustawowy i zawsze nagłaśniamy sprawę.  
Pan Wójt powiedział, że rozumie intencje Pani radnej i jest to słuszna uwaga, ponieważ 
ogłoszenia gminne nie są najbardziej atrakcyjną formą przekazu. Pomyślimy nad tym, aby 
dotrzeć do szerszej grupy mieszkańców, np. dodatkowo dając ogłoszenie w formie plakatu.  
 

          Do projektu uchwały nie było innych pytań ani uwag, w związku z czym Przewodni-
cząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było.  
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXVII/516/24. 
 

3. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pszczółki za 2023 r.  
 

Sprawozdanie przedstawiła p.Anna Niedźwiecka-Hirsz - Przewodnicząca Komisji. 
Uwag nie było. 
 

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy 
Pszczółki za 2023 r.  
 

Sprawozdanie przedstawił p.Ryszard Pstrągowski - Przewodniczący Komisji. 
Uwag nie było. 
 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury                 
i Sportu Rady Gminy Pszczółki za 2023 r. 
 

Sprawozdanie przedstawił p.Tomasz Nowosad - Przewodniczący Komisji. 
Uwag nie było. 
 

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2023 r.  
 

Sprawozdanie przedstawił p.Przemysław Jaskólski - Przewodniczący Komisji. 
Uwag nie było. 
 

7. Plan pracy Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy Rady Gminy Pszczółki na 2024 r.  
 

Plan pracy odczytał p.R.Pstrągowski. 
 

8. Plan pracy Komisji Oświaty, Zdrowia, Opieki Społecznej, Kultury i Sportu Rady Gminy 
Pszczółki na 2019 r.  
 

Plan pracy odczytał p.T.Nowosad. 
 

9. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do kancelarii Rady Gminy wpłynęła 
następująca korespondencja: 
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1) wniosek Ochotniczej Straży Pożarnej w Pszczółkach z dnia 9 stycznia br. o podwyższenie 
ekwiwalentu dla strażaków ratowników - podczas ostatniej sesji została pojęta uchwała  
w tej sprawie, 
 

2) postanowienie Komisarza Wyborczego w Gdańsku w sprawie podziału powiatu gdań-
skiego na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych 
w każdym okręgu - nasza gmina znajduje się w okręgu wyborczym nr 2 razem z gminą 
Cedry Wielkie i Suchy Dąb, 
 

3) postanowienie Komisarza Wyborczego w Gdańsku w sprawie podziału Gminy Pszczółki 
na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic, numerów oraz liczby radnych wybieranych w każ-
dym okręgu - Sołectwa Ulkowy i Żelisławki zostały ujęte w jednym okręgu wyborczym,  
z którego będzie wybierany 1 radny, a Sołectwo Skowarcz (ze względu na wzrost liczby 
wyborców) ujęte w trzech okręgach wyborczych (wraz z Sołectwem Ostrowite), z których 
będzie wybieranych 3 radnych, 
 

4) wniosek Urzędu Cywilnej i Demokratycznej Kontroli z siedzibą w Kielcach, w sprawie 
zwołania nadzwyczajnego posiedzenia organu stanowiącego w celu przeprowadzenia dys-
kusji nad koniecznością zmiany systemu zarządzania Rzeczpospolitą Polską - wysłany do 
Państwa radnych drogą mailową,  
 

5) sprawozdanie organu prowadzącego z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli po-
czątkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę 
Pszczółki za rok 2023 - w naszych szkołach zostało osiągnięte średnie wynagrodzenie prze-
widziane w ustawie Karta Nauczyciela, w związku z czym nie było konieczności wypłaty 
jednorazowych dodatków uzupełniających, 
 

6) oświadczenia majątkowe 14 radnych sporządzone na dwa miesiące przed końcem ka-
dencji, 
7) wniosek mieszkańca gminy, skierowany do Wójta i Rady Gminy w sprawie umożliwienia 
sprzedaży firmie PANATTONI działek w miejscowości Ulkowy,  
 

8) sprawozdania złożone przez kierownika GOPS z realizacji w 2023 r: następujących pro-
gramów: 
- Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy 
Domowej, 
- Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Prze-
ciwdziałania Narkomanii, 
- Programu na rzecz Seniorów Gminy Pszczółki. 
 

10. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 

Pan Wójt powiedział, że: 
1) w Sołectwie Ulkowy odbyły się Jasełka Bożonarodzeniowe, 
2) w Szkole Podstawowej w Pszczółkach odbył się II Gminny Przegląd Jasełek, 
3) w świetlicy w Skowarczu odbył się spektakl „O bałwanku, który miał gorące serce”, 
4) grupa „Pozytywnie zakręceni 50+” odchodziła swoje 10-lecie, 
5) podczas ferii zimowych były zorganizowane wycieczki dla dzieci i młodzieży,  
6) podczas spotkania noworocznego Rejonowego Koła Pszczelarzy został odznaczony   

Złotą Odznaką Polskiego Związku Pszczelarskiego 
7) została podpisana umowa na przebudowę ul. Wspólnej w Pszczółkach, 
8) w dniu 8 lutego w Szkole Podstawowej przy ul. Pomorskiej odbył się Muzyczny Tłusty 
Czwartek, podczas którego kilkanaście par małżeńskich zostało uhonorowanych na 
okoliczność jubileuszu Złotych Godów, 
9) w Bibliotece Gminnej odbył się koncert walentynkowy pt. Wszystkie Kolory Miłości               
w wykonaniu artystów z Muzycznej Kuźni Talentów, 
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10) w dniu 14 lutego w Kamienicy Kultury po raz kolejny odbyły się bezpłatne konsultacje 
udzielone przez specjalistów z Funduszu Europejskiego w ramach mobilnych punktów 
informacyjnych dla przedsiębiorców,  
11) w dniu 21 lutego w Pomorskim Urzędzie Wojewódzkim odbył spotkanie z Wojewodą 
Pomorskim w sprawie gospodarki wodno-ściekowej w naszej gminie, przede wszystkim 
rozbudowy oczyszczalni ścieków w Pszczółkach, 
12) w dniu 23 lutego w Gminnej Bibliotece Publicznej odbył się wernisaż „Trzy Odsłony 
Sztuki”, podczas którego można było podziwiać prace miejscowych artystów, 
13) w dniu 27 lutego gościliśmy Pomorskiego Kuratora Oświaty, który odwiedził Szkołę 
Podstawową w Skowarczu i wręczył 51 uczniom stypendia Wójta Gminy Pszczółki za 
wysokie wyniki w nauce,  
14) w Skowarczu odbył się Gminny Dzień Kobiet, a w Kleszczewku świętowano Dzień 
Kobiet połączony z powstaniem nowego Koła Gospodyń Wiejskich,   
15) w Urzędzie Gminy gościł senatora Ryszarda Świlskiego - tematem spotkania było 
pozyskanie pozabudżetowych środków finansowych, 
16) gościł także osobę pełniącą obowiązki Komendanta Państwowej Straży Pożarnej,                 
a tematem rozmów była szeroko rozumiana współpraca,  
17) w dniu 15 marca odbyło się pierwsze spotkanie dot. rozbudowy przedszkola gminnego 
w Pszczółkach oraz planu budowy żłobka  
18) w dniu 18 marca wraz z Panią Sołtys Kleszczewka odwiedził mieszkankę tej miejsco-
wości, która obchodziła 101 urodziny, 
19) w dniu 20 marca wraz z Wójtem Gminy Przywidz i Wójtem Gminy Trąbki Wielkie podpisał 
list intencyjny w sprawie utworzenia spółdzielni energetycznej z możliwością zawiązania              
w przyszłości międzygminnego klastra energetycznego - to działanie pionierskie, które ma 
na celu zabezpieczenia naszych wydatków bieżących na energię elektryczną,   
20) w dniu 23 marca nastąpiło wmurowanie kamienia węgielnego pod budowę nowej szkoły 
podstawowej w Różynach, 
21) w dniu 26 marca została podpisana umowa na budowę świetlicy w Ulkowy, której wyko-
nawcą będzie miejscowy przedsiębiorca - firma VOYDAREX, 
22) w Sołectwie Cząstkowo w Gminie Trąbki Wielkie odbył się Powiatowy Stół Wielkanocny 
- naszą gminę reprezentowało najmłodsze KGW z Kleszczewka, 
23) wczoraj odbyła się wizyta Pani Wojewody: na placu budowy szkoły w Różynach oraz  
w Szkole Podstawowej w Pszczółkach, gdzie trwa jej modernizacja, 
24) w bibliotece gościliśmy Panią Minister Marzenę Okła-Drewnowicz- koordynatora                
w zakresie polityki senioralnej - rozmowy dotyczyły możliwości wykorzystania naszych 
placówek do remontu na pomieszczenia dla seniorów.  

Pan Wójt podziękował wszystkim radnych za dzisiejszą oraz dotychczasowe sesje 
Rady Gminy w mijającej kadencji 2018-2024.  
 

Ad.11 Wolne wnioski i informacje 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu Wójtowi oraz radnym za pracę 
 w mijającej kadencji, za wysiłek włożony w rozwój naszej gminy. Podziękowała za 
współpracę sołtysom oraz p.Dorocie Gromadzkiej za prowadzenie kancelarii Rady Gminy.  
Następnie każdemu z radnych wręczyła imienne podziękowania.  
 

Pan Wójt wręczył podziękowanie p.Annie Staniewicz - Przewodniczącej Rady Gminy, 
podkreślając jej dyspozycyjność, życzliwość i sumienność w przygotowaniu do sesji. 
Podkreślił, że sesje zawsze kończyły się spokojnie, rzeczowo, merytorycznie i każdy miał 
możliwość wypowiedzenia się. 
 

Przewodniczący komisji stałych: p.Ryszard Pstrągowski, p.Anna Niedźwiecka-Hirsz,               
p.Tomasz Nowosad i p.Przemysław Jaskólski podziękowali członkom swoich komisji za 
rzetelna pracę.   
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Do podziękowań dołączyła się p. Anna Czechowska - Sołtys Kleszczewka. 
 

Pan Jan Guszkowski - Sołtys Sołectwa Skowarcz, negatywnie ocenił pracę Rady Gminy            
w mijającej kadencji oraz pracę Wójta, Zastępcy Wójta oraz niektórych pracowników Urzędu 
Gminy. Zarzucił Radzie Gminy, że odbyła bardzo dużo posiedzeń nadzwyczajnych, czyli 
praktycznie tajnych, bo wówczas nie powiadamia się ani sołtysów, ani mieszkańców. 
Najważniejsza sesja, podczas której ustalono wysokość podatków, także była tajna, a 
podatki mamy jedne z najwyższych w województwie i w kraju. Największą porażką było 
powołanie Spółki Eco Probe, ponieważ miało być taniej, a jest drożej i dodatkowo spółka 
ma jeszcze tak wielkie zadłużenie. 
Przewodnicząca Rady Gminy sprostowała, że nie ma tajnych sesji - wszystkie są jawne, 
nagrywane i dostępne dla mieszkańców. 
 

Radna Krystyna Szulc podziękowała koleżankom i kolegom radnym za 5 lat wspólnej pracy, 
i stwierdziła, że jest dumna, że pracowała w takiej Radzie oraz z Wójtem Maciejem 
Urbankiem.  
 

Ad.12 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz podziękowała wszystkim za udział w sesji 

Rady i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.9:45. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                           /-/ Anna Staniewicz 

 


